

Előfizetési ár helyben  
házhoz hordva  
vidékre postán küldve  
Egy évre — P  
Fél évre — P  
Három hónapra 480 P  
Egy hónapra 160 P  
Tegyes szám ára 0 8 P

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap

A lap szellemi és anyagi részről érintő összes költségeinek a szerkesztőség vagy kiadóiban, címre küldendőnek szerkesztőség és kiadóivalat V. ker., Káttaplou-útsz.

Telefonszám: 141.

## A magyar társadalom országos tiltakozása a trianoni kényszer-béke ellen.

A Társadalmi Egyesületek Szövetsége az ország összes állami egyesületeinek közreműködésével országos megmozdulást készít elő, hogy a trianoni békeparancs aláírásának június 4-iki évfordulója alkalmából az osztagban magyar társadalom méltó és komoly formában idjón kifejezést tiltakozásának Magyarország igazdíjtalán megcsontulása miatt.

A június 4-iki tiltakozás azonban csak első mozzanata annak az országos megmozdulásnak, melynek célja, hogy azt a nemzeti keserűséget, mely sebesre mara a szegény béke óta minden magyar szívét, elbentaris és fokozza mindaddig — míg nemzeti önértéktünk szent haragja és egyet akarásunk félelmetes erje el nem seprí a trianoni papíroszlalokat.

... És hogy ez a szent tűz a soha nem felejtő, teltrekes magyar milliók szívéből állandó tőperőt nyelhessen, a nemzeti gyászunk, a dicsőségös nagy múltra való szüntelen emlékezésnek szimbóluma, memóriájukban a Társadalmi Egyesületek Szövetsége izlése, fémből készült jelvényeket készíttetett, melyeket önköltségi 40 filléres árbán bocsát közre, hogy minden magyar: a legszegényebbek is szívük felett viselhessék azokat.

A TESZ elnöksége úgy az összes társadalmi alakulatokat, mint az egyházat, vármegyét, iskolák vezetőt felhívja a mozgalmához való csatlakozásra és a felhívásra naponta érkeznek a legmegelőbb hangú feleletek. Ugy a főváros, mint az ország minden részéből tömegesen rendelik meg a tiltakozó jelvényeket, mint a nemzeti gyász, a tiltakozás, a soha nem felejtés szimbólumát. A jelvények rendelését a TESZ elnöksége (Budapest, V., Géza útja 4. sz. Telefon: Lipót 902—68) a beutkezés sorrendjében késedelem nélkül teljesíti.

## A pünkösdi gyermeknap.

### Színházi előadás, babakocsi és gyermekkorzó.

Kecskeméti város Anya és Csécsemóvód Intézetének szociális nő bizottsága június 5—6-án, pünkösdi ünnepén nagyszabású gyermeknapot rendez az anya és csécsemóvódelem, s a gyermekvétel emjeira. A színházi előadás a trianoni gyászmélnap miatt nem szombatban, hanem vasárnap este lesz, a program többi része pedig hétfőn, pünkösdi másnapján.

A rendezésér kéri városunk közönségét, hogy akik a jövő nemzedék sorsát szíven viseli, legnagyobb erkölcsi és anyagi támogatásával segítse elő a gyermeknap sikerét.

A színházi este műsora a következő:

1. Nyitány. 2. Megnyitó beszédet mond Dr. Nyúl Tóth Pál kultúrátncsnak. 3. Prólógus, szavajja Hecsy Tuzsika 4. Tündérlak Magyarban, énekes, táncos színjáték 2 szakaszban. Ista Szentpétery Zsigmond, átdolgozta Dr. Hevesi Sándor. A darab szerepeit Salamon Mária, Lengyel Erzsike, Horváth Manó, Boskó Böske, Faragó Ius, Kiss Magda, Harkay Ella, Schmogrovits Pirike, Dr. Meréty Sándor, Gyogy Antal, Homoky Endre, Stefanovits Gyula, Dr. Dékány László, Dr. Erdélyi László, Paál Endre, Losonczy Gyula, Marton Szabolcs játszák, azonkívül egész sereg szereplő működik közre, akik látványos, szép áncokai is mutatnak be.

Pünkösdi másnapján délelőt urnagyűlés lesz, továbbá 10 óráni sorsolót a Beretvási előtti téren, ahol Farkas Sanyi zenekara hangversenye. Délután fél 5 órakor virágos báboké- és gyermekkorzó a Gyenes utcára, ahol zenekarok játszanak és sulártsra, söröslátór áll a közönség rendelkezésére.

A színházi előadásra jegyek rendes színházi helyárakon előre válthatók a Farkas-gyógy szertárban és Burián Lajos könyvkereskedésben.

## Ország—Világ.

Kilenc hónap alatt ezerszázmilliót bevételi többletet ért el az államháztartás. — Ferenczy Zoltán, az Akadémia főkönyvtárosa, Petőfi életrajzírója, 70 éves korában meghalt. — A mérnöki kamara sűrűs kormánytengyelkedést követel a magánépitkezés fellendítésére. — Tegnap írták alá Prágában a magyar—cséh kereskedelmi szerződést. — Báro Kray Istvánt 1083 szőlőbőssége, ismét megvalósították Zalaegerszeg. — Megállalás a magyar busz legelőbb formáit és azokat a keresztöltséket, melyekkel haldoklani 30 mászt lehet elérni. — A tisztviselői a miniszterelnököt kéri a lakáskérdés rendezéséről. — Ez év elő hónapjában 349 kérszeresség és 174 csd volt. — Tízegzen felől jelentékes lauszi kitalakosépités híreier. — A keddi gabontörésdén a buza 20, a rozs 25 fillérré drágult.

Németország jóvátétel fejében 40000 tonna vasdót sint szállít jogosulvának. — M. kikötőben az Egyesült Államok minden áruját bojkottálják. — Anglia jegyzéket adott át az egyiptomi kormánynak és hadi hajókat küldött Alexandria elé.

## Rokkantellátási adómentesség.

A városi adóügyi osztály közli: A m. kir. pénzügyminiszterium 38,168—1927. VII. a. sz. kórendelettel a hivatásos állománybeli hadirokkantak, azok özvegyeinek és árvaiknak rokkantellátási adómentessége tárgyában.

A rokkantellátási adóról szóló 1925. XLVIII. t. c. 2. §-ának 2. pontja alapján a penzbeli ellátásban részesülő, vagy végkielégített hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik az ellátás tartama alatt mentesek a rokkantellátási adó alól.

A törvényhozás ennek a jogszabálynak a megalkotásával a rokkantellátási adó fizetése alól mentesíteni kívánta azokat az egyéneket, akik a háború alatt testi fogyatkozást vagy tördőtséget szerzettek, úgy szintén azoknak az egyéneknek az özvegyeit és árvaikat is.

Ehhez képest a jelen rendelet szerint az adómentesség nem csupán a fentemlített rokkantellátásra (járandóságára) igényjogszult hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaikkal illeti meg, hanem megilleti azonkivül:

1. azokat a hivatásos katonai havidíjasokat és tovább szolgált állászatokat is, akik az 1921. XXXII. t. (katonai nyugdíjörvény) 23 és 24. §-a alapján állandó sérülési pótdíjban részesülnek, állandó

2. a hivatásos katonai havidíjasok és tovább szolgált állászat özvegyeit és árvaikkal is azokat, akik az 1921. XXXII. t. c. 45. §-a alapján felemelt ellátásban részesülnek.

A hivatásos katonai havidíjasokat és tovább szolgált állászatokat, valamint azoknak özvegyeit és árvaikat megillető adómentesség igazolására a vármegyeli és városi népgondozó bizottság által, valamint a m. kir. honvédelmi miniszterium illetékes (4-ik) osztályát által kiállított eredeti igazolványok szolgálnak.

## A Széktő épülete nem készül el június közepére de a fürdő megnyitják.

A Széktő építési munkálatai az utolsó stadiumba jutottak el a múlt hétfő folyamán. A kabinok körökörűl teljesen készzen állnak, a medence már majdnem teljesen melettel vízzel, úgyhogy a fürdővéd június 15-én kezdetül lesz. Ekkorra elcsúsznak a munkálatok és csak a főépület építésének befejezése marad még hátra.

Ez azért késik, mert az építési vállalkozónak, Merász Józsefnek még mindig nem tudták leszállítani a menyezeteikhez szükséges vasgerendákat, annak ellenére, hogy a megrendelés kelő időben feladta.

A városi tanács tagjai Zimay Károly polgármesterrel az előzők ma délelőtől újból kijárják a Széktőn és legteljesebb megelégedésüknek adták kifejezést a munkálatok felett.

Ma már a fürdőház vezető út kövézése is annyira előrehaladt, hogy a megnyitással háttérbe lépnapon előreláthatólag teljesen elegendő lesz az út végleges elkészítésére.

## A váltóilleték leszállítása.

Június 1-től a váltóilletéket az abban kitett érték után a következőkben állapították meg:

1. Ha a fizetési határidő a beföldőn kibocsájtott váltónál hat hónapnál, a külföldön kibocsájtott váltónál tizenkét hónapnál nem későbbben jár le, akkor a váltóilleték 0 1%.
2. Ha a fizetési határidő a beföldőn kibocsájtott váltónál hat hónapnál, a külföldön kibocsájtott váltónál tizenkét hónapnál későbbben jár le, akkor a váltóilleték 5%.

A fizetési határidőket a váltó kiállítás napjától kell számítani.

3. A beföldőn kibocsájtott, de kizárólag külföldön fizetendő váltó után, ha a váltó hat hónapnál nem későbbben jár le, 0 02%, ha hat hónapnál később jár le 0 1% illetéket kell leróni.
4. A külföldön kibocsájtott és kizárólag külföldön fizetendő, de a beföldőn forgalomba hozott váltó illetéke 0 01%.
5. Ha a váltó szövegében telekönyvi bevezetés vagy előjegyzési engedély foglaltatik, tekintet nélkül a kibocsájtás helyére, a fizetési helyre és lejáratra, 1% illeték jár.

## Társadalmi események.

Június 2. Ref. reálgimnázium hangversenye a Tisza-kollégium dísztermében.  
Június 3. Dr. Szilágyi Károlyé és Szappanos Gizella növendékeinek hangversenye a Tisza István-kollégium dísztermében d. u. 5 órakor.  
Június 5. Gyermeknapj színházi előadás.  
Június 6. Gyermeknapj ünnepének.  
Június 9. Gárdy Aranka, Szilágyi Bába, Gyöngyösi Mary Múrosos estje a Tisza István-kollégiumban este 8 órakor.  
Június 10. Dámjasküti a Műkertben.  
Június 10. A Prof. Egyesületi hesti ünnepélye a Tisza-kollégium udvarán és tornateremben.  
Június 19. A Polgári Daloskör kirándulása Kisnyirbe.

## Elől megy a Náthán, batyut visz a hátán...

### Lopás a rézgállergyárban.

Tegnap délután fél 6 óra tájban két katonás, szakállas, pajeszos vándorúrság állított be a félsopályaudvar szomszédságában levő rézgállergyárba. Mind a kettenek batyut volt a hátán. Az egyik kint maradt az udvarban, a másik pedig bent az irodába és szöveteket kinált megvételre.

Az irodában csak a kisasszony dolgozott. Helyét kinlotta meg az őreget s mert nem volt szükség szövetre, kiszaladt a gyár üzemvezető mérnékéért. Egy perc sem múlt el, visszajött a mérnökkel s az őreget ugyanazon a széket találta, jámbor arccal, csendesen várakozva.

Az őreg árus a »kuncsaft« láttára, egyszerre megéledt, nagy szakértelemmel kitergette a portékákat s hosszas alkudozás után el is adott egy öltönyre valóit, épen lefelőn, mint amennyire először tartotta.

Az őziel megköltése után alázatosan hajlongva köszönt el az irodából és lársával tovább folytatta útját. A gyárban már el is fejezték a megítélt látogatást, mikor este jövedelvet kért, hogy a kassa sehogyan akar »stimmelni«. Akárhány-szor utána számolták, 185 pengő mindig hiányzott.

A gyárúrnak az alkalmi rófstóe íranyult s azonnal telefonáltak a rendőrségre. A többi már gyorsan ment Este 8 órakor, melyőt a gyorsvonatra beálltak volna, elfogták a két zsibárt. Először mind a ketten tagadták, de az őregebbiknek skt bentjárt az irodában, néhány nyomos kesztyűvel szembeállították a megoldóit a nyelvéit.

Elmondotta, hogy Ellinger Náthánnak hívják és 70 esztendősen. Beismerte a lopást is. Amíg a kisasszony kintjárt, kísértesbe ejtette a nyitva hagyott kassa és belémarekolt az őregeponkóba. A 37 drb őregeponkó hiány nélkül elő is került a katonánál.

A vén voltjait a rendőrség őrizetbe vette s aktsérelt az ügyészségre. Társát, skinek erről a »mellettközletről« nem tett említést, újfira bocsátották.

## Kertmozi.

Szerdán és csütörtökön 19 órakor

Norma Talmadge remek alakítása

### Kiki.

Filmregény 10 felvonásban.

Majomvilág Szumarában.

Expedíció film 6 felvonásban.

### Híradók.

#### Heti műsor:

Szerda—csütörtök 19-kor: Kiki, Norma Talmadge atrakció 10 felvonásban.

Péntek—szombat 19-kor: Elbagyottan, francia vígjáték 12 felvonásban.

Vasárnap 8 és 10-kor: Harry Liedke a kalandor és Veszedelemis Fred.

## TÖZSDE.

### A tőzsdén átvett értékek:

75-ös tőzsdéi biza 34-20—34-45, feloldozta 34-10—34-35, egyf. 33-30—33-80, 70-es tizai 34-70—34-90, feloldozta 34-60—34-80, egyf. 33-85—34-20, 77-es tizai 35-00—35-20, feloldozta 34-90—35-10, egyf. 34-30—34-55, 78-as tizai 35-35—35-55, feloldozta 35-20—35-40, egyf. 34-35—34-95, pestvidéki rona 31-00—31-25, egyf. 31-00—31-25, írpa elős. 27-40—28-00, másod. —, köles —, —, zab elős. 26-20—26-50, másod. 26-00—26-20, tengeri új 22-80—23-00, repce —, korpá 20-40—20-60 pengő Budapestén.

A Magyar Nemzeti Bank változása: Angol font 27-82—27-98, belga frank 79-52—79-82, cseh korona 16-93—17-01, dán korona 152-85—153-50, dinár 10-04—10-10, dollár 570-30—572-70, francia frank 22-55—22-75, holland forint 229-05—229-05, tengelyi zloty 63-35—64-85, lei 3-35—3-50, leva 0-00-0-00, lira 31-30—31-75, német márká 135-60—136-10, osztrák schilling 80-47—80-82, norvég korona 148-70—149-35, svajci frank 110-10—110-50, svéd korona 153-15—153-80 pengő.

## HIREK.

### Naptár.

1927 június 2. Csütörtök. Katholikus: Erasmusz, Procentius, Anna. — Ujgörög: Nicet patr. — Izr. 5687. Szivan 2. — Nap két 4 óra 6 perc, nyuzgék 19 óra 49 perc. — Hold két 6 óra 13 perc, nyuzgék 22 óra 42 perc.

A Meteorológiai Intézet jelentése: Meleg és túlnyomóan száraz idő, helyi zivatarokkal.

A gyógyesertárak közül június hónapban Bács Béla (Mecsetutca) és Farkas Ignác (Szabad-ság-ter) gyógyesertára tart éjszakai ügyeletet szolgálatot.

— Dr. Horváth Mihály és dr. Szabó Iván a képviselőházban. Kecskeméti megválasztott képviselőik kedden jelentek meg először a képviselőház ülésén. Mind ketten tisztelegtek Zsivay Tibor házelnökénél, aki az újes ülésen bemutatja megbízóleveleiket. — Itt emlültek meg, hogy dr. Horváth Mihály megválasztása alkalmával számos távirati üdvözlést kapott. Táviratokat küldött Hantos Elemér ny. államtitkár, a képviselők közül Pakois József és Gál Jenő is.

— Emlekeztető. A Keszinában a havonként szokásos barátságos összejövetelet folyó hó 2-án, csütörtökön este fél 9 órakor tartják meg.

— A református főgimnázium hangversenye. A kecskeméti református gróf Tisza István főgimnázium ifjúsági Zenekara 1927. évi június hó 2-án, csütörtökön este 8 órakor, a gimnázium dísztermében jötköcselő hangversenyt rendez, melyre az iskola jötköcselői, barátai és a város egész közönsége meghívja a tanári kar. Műsor: 1. Verdi: Nyitány. Előadja az ifjúsági Zenekar. 2. Kun László: Pétőfi a Hortobágyon. Melodráma. Szavaja Tató Sándor VIII. o. t. Zongorán kíséri B. Kiss Barna VII. o. t. 3. Schumann: a) Trüammer, — b) Moment musical. Kisbögő előadja Szinnay Miklós VII. zongorán kíséri B. Kiss Barna VII. o. t. 4. Grieg: a) Ase hitála, — b) Solveig dala. Előadja az ifjúsági Zenekar. 5. a) Jäger: Taratógi koncert — b) Lovtva: Sátoros dal. Taratógi előadja Karácsony István VII. zongorán kíséri B. Kiss Barna VII. o. t. 6. Herédi Szabó L.: Szerenád. Zongora harmas. Előadja: Végh Mihály VIII. o. t. hegedűn, Szinnay Miklós VII. o. t. kisbögőn, B. Kiss Barna VII. oszt. zongorán. 7. Mosz: Virágszere. Előadja az ifjúsági zenekar. 8. a) Schubert: Ständchen, — b) Huber: Magyar ábránd. Hegedűn előadja Végh Mihály VIII. zongorán kíséri B. Kiss Barna VII. o. t. 9. Lavotta: Szelvair ostroma. Előadja az ifjúsági Zenekar. (A zenekari számokat hangszerelte és vezényelt Herédi Szabó Imre intézeti zenekar.)

A hangverseny jövedelme hangszerek vásárlására s a tanuló zenetanulási költségeinek fedezésére szolgál. E célra kéri az igazgatóság az iskola jóskorának felülzítését. Bejövők: Ötölety 1 pengő, tanulójegy állóhelyre 50 fillér.

— A függetlenségi és 48-as párt felkéri jogszabályt, hogy a csütörtökön délután 6 órára kitűzőt megbeszélésen a párhelyiségben lehetőleg teljes számban megjelenjen szíveskedjenek.

— Belpötegyek a nemzetközi sakkversenyen. A június 25—július 14. között tartandó nemzetközi sakkversenyekre a rendezőség 6 pengős állandó belpötegyeket bocsát ki. Egy belpötege jogosult igazolványra 40 50 fillér lesz. Ilyen jegyeket azonban csak korlátozott számban bocsátanak ki, hogy a laogialitások nagyobb mértékben ne zavarja a versenyrendjét. A közönségnek a versenyterekben sem dohányozni, sem beszélgetni nem szabad. — A kibocsátandó jegyek csak a pénztárnál kaphatók.

— Június 2-án a kollégium hangversenye.

— Adomány. Balázs Rudolf egy munkásbiztosítási perben megilt 8 pengő önközi díjat a Máriavárosi Templomalap javára adományozta.

— Havonként három 15 szavas ingyen hirdetés adunk minden előzetlenknek.

— A szőlőtermelés válnága következtel be a május 12-iki fagy pusztítása nyomán. A magyar államnak érdeke és kötelessége segíteni a fagy pusztítás miatt katasztrófális helyzetbe jutott szőlőgazdákra. A pénzügyminiszter rendelete értelmében a károsult szőlőgazdák földadójegedégsben fognak részesülni. A földadó nézve ez kielégítő, de nem a földadó a fontos, hanem a jövedelmi adó, erről pedig a rendelkezés csak az van, hogy ha a szőlőművelés a fagyvédelmi forrás, akkor méltányos fizetési lehetőségeket kell engedélyezni, nemcsak halasztásra van szükség, hanem száz százalékos kár esetében teljes adóelengedésre is. Kecskemélen sok gazdának még jövő évi termését is veszélyeztet a kár, jövedelme tehát, hogy a kecskeméti szőlőszedatársulatom felhívja nyomtatékos formában, küldöttség útján, vagy memorandumban mielőbb a kormány figyelmét arra, hogy a fagy pusztítása Kecskemélen meghaladjja az országos átlagot. Képviseleink, dr. Horváth Mihály és dr. Szabó Iván ismerik a szőlőtermelés súlyos helyzetét s bizonyára mindent el fognak követni, hogy a fagykárral sújtott kecskeméti szőlőgazdák kérelmit illetékes helyen eredményesen terjesszék elő.

— Előléptetett futballbírák. A futballbírák testülete legutóbb tartott ülésén két kecskeméti futballbírák léptetett elő. Gerő Miksát a legmagasabb bíról fozta zarb, harmadékök bíróvá, Boncz Kálmánt pedig elsőékök bíróvá léptette elő. Gerő Miksa előléptetése egyenesen kitüntetés számba megy, annál is inkább, mert Magyarország az összes 11. fokú futballbírók száma nem több húsznál s ezek közül mindössze három a vidéki.

— Világítási zavarok a IV. kerületben. A Budai utcán és a Nagykörcsi-utca sarkán levő transzformátor május hó 28-án délután átitótt s ennek következtében a IV. kerület több utcáján elaludt a villany. A hibát ideiglenesen már segítelték, a teljes kijavítás pedig folyamatban van.

— Június 2-án a kollégium hangversenye.

— Tiszaparti kirándulás. A kecskeméti Szegény Izr. Tanulókat Segélyező Egyesület 1927 június hó 12-én kirándulást rendez a tiszaparti halászcserhádra, melyre felvilágosítást ad és jelentékesen elfogad Gerő Miksa (Behr Mor utóda cég) és Balla Géza (Koháry-u. 1.) Kérik a jelentékesetel jégéköbb június hó 10-én déli 12 óráig leadni, hogy a rendezésben zavarok ne álljanak elő.

— Közönséglen a jövedelem- és vagyonadólistrom. Az 1927. évi jövedelem- és vagyonadókielvetési listromok, melyek magában foglalják a tőzsdézési megállapított és előírt, valamint az új kiessytési záradékokat ellátva, s helybeli m. kir. adóhivataltól megérkeztek. Ezen listromok az új kiessytés vonatkozó részait a városi adóügyi számvédség 1927 június 3-ol június 17. napjáig bezárólag új hozzáadásal teszi ki 15 napi közzétételre, hogy azokba érdekelit adórkó betekinthetnek és a mások adójára vonatkozó irásbeli értelemeket a listromok közzételére történő utolsó napját követő 15 napon belül a m. kir. adóhivatalnál benyújthatják.

— A Keszeméti Lapok "at olvassuk!"

— Állattenyésztők Lapja az egyetlen specializált állattenyésztéssel foglalkozó szaklap hazánkban, amely most IV. évfolyamában van és Eber Ernő dr. szerkesztésben a legjelesebb hazai és külföldi szakemberek közreműködésével kéthetenként jelenik meg. Kiszárad és nagyobb bírtokosok az állattenyésztésre, állattenyésztésre, állategészségügyre, tejgazdaságra, takarmányozásra s ib-re vonatkozó kérdéseket rendezői hasznos tanácsokat, új mutatókat kaphatnak minden számban.

— Nyomatványmegrendelés előtt kérjen ajánlatot lapunk nyomdájától. Rézvénynyomda, Kéttemplom-köz.

— **Figyelmeztetjük hátralékos előfizetőinket, hogy ingyen hirdetési joguk a hátralék egész tartamára élvezs. Kiadó hivatal.**

— **Gazdy Aranka, Szilády Baba és Gyöngyösi Mária műsoros estélye.** Bizonyára a művészeti körök között nagy felkészülést és széleskörű érdeklődést váltja ki **Gazdy Arankának, Szilády Babának és Gyöngyösi Márynek** együttes műsoros estélyéről szóló híradásunk. A nagy érdeklődésre méltó műsoros est, mely a zongorakísérettel **Szapannos Gizike** látja el, június hó 9-én, csütörtökön este 8 órakor lesz a Tisza István kollégium dísztermében. Belépődíj mindössze 1 pengő. Tekintettel a nívós műsorra és az alacsonyra szabott belépődíjra, remélhetőleg teltház fogja végül elvezetni a közkeletűségnek örvendő szereplőket élvezetesnek ítélt műsoros estjére.

— **A gyermeknapl babakocsi és kisgyermek kórháza** jelentésünk lehet f. hó 3-ig, péntekig bezárólag az anya és csecsemővédő intézet helyiségében (Ó.ollégium) délután 3—5 óra között. A korzón csak azon egészséges gyermekek vehetnek részt, akiknek családjában a legutóbbi négy hét alatt semmiféle fertőző gyermekbetegség nem fordult elő.

— **Hőmérőképlet.** A Földmivesskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérőképlet maximuma +28 C<sup>o</sup>, minimuma +14 C<sup>o</sup>, a reggel 7 órai hőmérőképlet +20 C<sup>o</sup> volt.

— **A KTE kirándulása július 3-án** lesz a kislányi erdőben.

— **A KTE június 16-án, Úrnapián** a székelyi kiserdőben kiserdőben fűtalmalékkal és egyéb kőből kerti ünnepélyt rendez, melynek sikerén nagyszámú rendezőgárdára tárodzik.

— **A pánköri körmerközés.** Pánköri két napjára nívós sportprogramról gondoskodtak egyesületünk. A KAC, KTE és KFC körmerközés keretében a budapesti Törökves csapatát látják vendégül. A mérkőzés kiorsolását csütörtökön ejtik meg.

— **Maga János fajaromli telepet** akar feltámlítani a garasos Széktyó szigetén. Maga János baromlitérnő, aki már több kiállítás nyerte el a legérdekesebb díjakat, kérelmet intézett a városi tanácshoz a garasos Széktyó területének és az ottani örökségnek átengedése iránt. A jelenlegi örök hajtandó lakást szeretni a területért megfizető bért fizetni. A megvizsgálásra méltó kérelemmel a városi tanács egyik legközelebbi ülésén foglalkozik.

— **A legnagyobb magyar cirksuz Kecskeméten.** A cirksuzkedvelő közönségnek bizonyára nagy örömet szolgált, hogy Cságy János Colosseum Cirksuz csütörtökön Kecskemétre érkezik és már aznap este előadást tart a Vigadó mellett telen. A legnagyobb magyar cirksuz csak 5 napig lesz Kecskeméten. Változtos, 30 számból álló műsorán Leonida Berberidas a 16 tagú oroszánccsoport, Éders, az ügyi király, a repülő emberek, a legfiatalabb állatszülőidő 6 szibériai medvéje, kínai akrobaták, egy bohóc és még igen számos mutatvány fogja a közönséget bámulni eljeleni. Az előadások este 8 órakor kezdődnek. Vasárnap délután 4 órakor külön előadás.

— **Június 2-án a kollégium hangversenye**

— **A búza ára júniusban.** A pénzügyminiszter a malmok által júniusban terméshelben megkeresett gabonának az általános forgalmi adó alapját szolgáló átlagos árat métermázsánként a következőképpen állapította meg: rozs (kétszeres) 30.50, árpa 25.80, tatárka 25.60, zab 25.10, köles 22. longeri 21.70, ocsu (konkoly) 19.50 pengő. — A mezőgazdasági ingatlanok vegyon váltásaga fejében fizetendő búza árát a föld méltóságügyi miniszterlet egyetértően június métermázsánként 28 pengőben állapította meg.

\* **Háfaradt és izgatott,** ha álmatlan-ságban és örökös félelelmeztében szenved, ha hasgörs, szívfájás, mellnyomás és fuldoklási rohamok kínozzák, akkor igyék reggel éghyomorra 1—2 pohár természetes \*Ferenc József keserűvizet, mert ez gyors megszűnteti az emésztési zavark okait s biztosan elhárítja a vértőlulást. Az emésztőszervek gyógyításának több orvostanára elismeri, hogy olyan tüneteknél, mely a tápcsatorna tartalmának önméreg-zéséből származnak, a **Ferenc József** víz különösen beválók. Kapható gyógyszerárkban, drogériákban és fűszerüzletekben.

\* **A szervezett öszipari munkások majálisa június 5-én, pünkösd vasárnapján** lesz a kislányi erdőben. A kirándulók állandó szórakoztatásáról gondoskodnak az állandó tréfás versenyek, zsákba futás, lepényezés, karomzás, próbázásosság stb. stb. Inygen sorsjegy, mellyel értékes tárgyakat lehet nyerni. Belépődíj 80 fillér. Vasárnap délután 11 óra 15 perc.

— **Június 2-án a kollégium hangversenye.**

\* **Zöldpor vaiódi és kalliforniai megkénlő** a fapermetezéshez legelőcsöbbsen Bódogh féslekraktárban, Nagykörsi utca 11. sz. kapható.

Lapunkat naponta nézők számára olvasónk figyelmébe. Vágja ki ezen utalványt és gyűjtse össze. Tízcent dr. utalványt bárkinek ingyen küldünk egy próbihirdetés.

124. SZÁMRAJ. **Apróhirdetés-utalvány.** 10 darab utalvány elküldésbe a Kecskeméti Lapok kiadóvata (Kötetpomp-köz) bárkinek ingyen küldi egy 10 szóból álló értesítésre. **Bonyos: 1927 augusztus 3-ig.**

### Anyakönyvi kivonat.

**Születések:** Barna Rozál rk., Földi Gábor István rel., Katona Magdolna rk., Varga Eszter rk., Kiss Károly rk., Gyapjas Erzsébet rk., Fenyves József rk., Józán László rel., Szilvási Juliánna rk., Dallos Rozália rk., Rozgonyi Gábor József Kálmán rk., Gabi István rel., Számtári Anna rel., Wind Gyula Ernő György rk., Hódi Mária rk., Szabó Imre rk., Buki Ferenc rk., Börönde József rk., Német Erzsébet rk., Szalai Judit rel., Herczeg János rk., Szelei Mária rk., Boros János rk., Lásdányi Sándor rel., Szelei László rk., Gulyás Pál rk., Szöb Veronika rel., Faragó Mária rel., Sarit Gerburg Mária rk.

**Házasságok:** Dragos József rk. Szabó Juliánna rk., Szegedi Albert rk. Bállai Mária rk., Rohász János rk. Nagy Mária rk., Piszman János rk. Kis Erzsébet rk., Király Boldizsár rk. Kiss Eszter rk., dr. Sz. Tóth Gyergely Pál rel. Tóth Erzsébet rel., Kasos László rel. Molnár Juliánna rel., Bodor István rk. Gilányi Rozália rk.

**Haldóságok:** Takács László rel. 81 éves, Gulyás Pál rk. 61 éves, Nagy Imre rk. 3 hónapos, Özv. Ábel Istvánné rk. 88 éves, Gulyás Imre rk. 29 éves, Kerekes Erzsébet rk. 17 éves, Varga Eszter rk. 1 napos, Boros Juliánna ág. ev. 6 hónapos, Parádi Iona rel. 10 napos, Hojsza Rózsa rk. 21 éves, Özv. Károsi Jánosné rk. 73 éves, Boros János József rk. 2 napos, Tóth János rk. 52 éves, Zana Judit rel. 4 hónapos, Szapannos Erzsébet rel. 15 hónapos, Lako Lajosné rk. 21 éves, Sirkó Iona rk. 1 hó,

Fizessen elő a „Kecskeméti Lapok“-ra!

## RÁDIÓ-MŰSOR.

1927. június 1. Szerda.

Budapest (555.6 k. Kw.) 4-00 Oszkár bácsi mesél a gyermekeknek 5-00 Pontos időjelzés, idejávása: s vizállásjelentés. Utána Sebestény Éde idejávása: Egy magyar hegedűművész vándorlása négy világrészben. 5-40 Ahaló Éde felolvasása: A fotográfia története. 7-00 Szimfonikus zenekar hangversenye. 8-30 Melles magyar vonóségyes hangversenye. Láng Jolán hangversenyekének közreműködésével. 9-35 Pontos időjelzés, hírek, közlemények és lovérsenyeredmények. 10-00 Pertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye.

A legelőcsöbbsen **RÁDIÓ** -vevőkészleték és összes alkatrészek legelőcsöbbsen **Klein M. cégnél,** Ref. bazár. (László L. cég üzletelhelyében.)

1927. június 2. Csütörtök.

Budapest (555.6 k. Kw.) 9-30 H. T. 11.00 Grattona hangversenye. 12-00 Pontos időjelzés, H. T. 1-00 Idejávás: s vizállásjelentés. 4-00 Brugly József, a Jegyzők Országos Arvházi Egyesületének igazgatója üdvözli a magyar közönséget a Jegyzők Országos Arvházi Egyesülete Falu Utjának 1000-ik előadása alkalmából. 5-00 Pontos időjelzés, idejávás: s vizállásjelentés. Utána: Szórakoztató este. 7-20 A Magyar Rádió Ujság felolvasja. 8-00 Előadás a Studióban. 8-30 szeszély. Vigjáték egy felvonásban. Irtá: Musset. Fordította Góth Sándor. Bevezető beszédet mond Szini Gyula író. 9-35: Pontos időjelzés, hírek, közlemények és ügétérsenyeredmények. 10 00 Jb.

Feladó szerkesztő: dr. Szabó Ábrám.

Lapjainkban és kiadó

és más kecskeméti hírlapoknál a Nyomda-Készvételárak

Vitéz **DÉSAKNAI** csemegeüzletében (Telefon 352.) havi szükségletét úgy **csemege, mint fűszeráruban legelőcsöbbsen szerkezheti** Hetenként háromszor friss pórkölkává. Hódmezővásárhelyi lisztek. 1 kg juhásjt 2 P 56 t. 1 kg uradalmi vaj 4 P 10 t. 1 kg prima szárazkölbász 2 P 99%-os kékkő gyári árban. Raffia.

Közhírré teszem, hogy a **teherautó-fuvarozást** saját kezélsben ismét megkezdem, hetenként kétszer, hétfőn és csütörtökön rendez járatot tartok Budapest és Kecskemét köz. — Kérem a szállítóközönséget szives pártfogását. Kiváló tisztelettel ill. Kovács József autófuvarozó Kecskemét, III. Fráter-utca 2084

**UJSÁGÁRUST FELVÉZSEK** (BŐDEBA). CIM A KIADÓHIVATALBAN

**RUHASZÜKSÉGLETÉT VÉGH ZSIGMOND** cégnél, Piac-tér rendelje meg. Bel- és külföldi divatszövetek nagy választékban! **Női és férfi gummikabátok** meg érkeztek Nagy választék! Olcsó árak! Telefon 194. 1308

**HÁZ, SZÓLÓ ÉS FÖLD****Modern nagy ház eladó.**

IV., Bánly-utca 11. szám. — Megtekinthető a déli órákban, 12—2 között.

Eladó a Sellyei Károly-u. 4. szám alatti nagytekli ház, melyben több rendbeli lakás van. x

Eladó IV., Árok-utca 6. számú ház. Értekezni lehet ugyanott. 757

IV ker., Budai-utca 1. szám alatti ház eladó. Értekezni lehet ugyanott. 785

**ADÁS-VÉTEL**

Eladó traktor. Egy kevésbé használt, üzemképes Fordson traktor, egy kettes Olivér ekével és hozzá tartozó felszereléssel 2800 pengőért eladó. Értekezni lehet Széj Janosnál, Munkácsy-utca 29. sz. 761

Különböző nagy lédék gabonának alkalmasak eladók. Csóka-utca 22. szám alatt. 787

NAGY ABLAK spaletával eladó Grosz Jenőnél, Koháry-utca 1. 790

Csomagolásra alkalmas hullam-papír dobozok nagyobb mennyiségben olcsón kaphatók Kellermann B. villanyüzemelési vállalatnál, Kath. bérház. 789

Jókarban levő kerékpár eladó Berecsny-utca 6. szám alatt. 792

Patkányfogó kutyát veszek. III., Jókai-utca 44. 791

**LAKÁS-ÜZLET**

Irodáknak, lakoszobáknak bútorozott szobák külön előszobával azonnal elfoglalhatók. Kálvín-ter 12. szám. 793

Csinosan bútorozott különbejáratú szoba, portment helyen a villanegyedben, nyaralásra jutányos kiadó, esetleg úriembernek. X., Hunyadi-város 19. Wiazl-utca. 794

KIADÓ két szoba, előszobából, álló gyönyörű őrsi lakás. Már június 15-én elfoglalható. II., Kültő Szabadság-út 5. szám. 795

Bútorozott szoba egy, esetleg két ágyval kiadó Kenderesy-utca 10. szám alatt 2091

**ALKALMAZÁST KERES**

Egy jó fiú mindenesnek, vagy cselédnek ajánlok. Cím: Csóka-utca 42—44. 2692

**VEGYES**

Fővárosi zongorahangoló érkezik Kecskemétre megfelelő számú jelenlétes esetén. Zongorahangolás és tisztítás 12 pengő. Jelenléteket elfogad lapunk kiadói által.

Nagy Mihály épület- és bútormázoló minden kivitelen vállal Bem-u. 2. Az árak egyezőséggel szert. 2077

4., 5., 6., 7-én üzletünk zárva lesz. Kérjük t. evőinket ünnepi szükségleteiket előbb beszerezni. Gontin János és Fia. 2077

B-listás hivatalnokot keresek üzletemhez csendes társnak 8—10 millió koronával heti elszámolás és beszámlázás mellett. Értekezni lehet délután 1—3-ig VII. kerület, Forrás-utca 19. sz. alatt. 2085

ELVESZETT a Vajda-féle divatúru izlettől egy drb szarvasbőr keztyű. Megtalálót kérem, sziveskedjek beadni lapunk kiadói által. 788

**Szólósgazdák!**

Fürteronoszpóra és lisztbarmat ellen csakis a közismert, egyedül biztos hatású védőszert: a

**„BADACSONYI RÉZKENPORT“**

használik.

Prospektussal és árajánlattal készséggel szolgál

**a Badacsonyi Rézkénporgyár,**

Tapolca

(Balatonvidék). 2080

Kapható:

Szólósgazdák Szövetkezete,  
Pataki Albert,  
Gyenes S. és Fiai Utóda,  
Szeless János cégnél.

**Kerékpárokból vezető világmárkák:**

Puch, Triumph, Styria, Automoto, Waffnerad, Lucifer. Nagykorós, Kecskemét és környékén kizárólag nálunk kapható. Olcsóbb megbízható gépek már 2250,000 K — 180 pengőért, heti 5 pengőre részletre kaphatók. Belsőgumi 2-40, külső 7 pengőért. Bármely kerékpáralkatrész raktáron legelősebb áron.

**Motorkerékpárokból**

amerikai Harley Dawidson, angol Triumph, és A. Y. S valamint a kis Puch motorkepviselet, gyári áron, 18 ható részletre is kaphatók. Castrol olaj, autós és motorkepviselet alkatrész képviselet. Nagy mechanikai műhely, speciális javítás.

Papp Sándor és Fia Kecskemét, Nagykőrösi-utca 11. sz.  
Telefon 162. 1059 Főraktár: Nagykőrös, I. ker., 157/B. Telefon 53.  
Közélmagyarország legnagyobb kerékpárkészítő és motorjavítóüzeme

**Megnyilt a Józsi bácsi sörcsarnoka és bormérése**

Gáspár András-utca 8. sz. alatt, a jöhrnének örövendő Bencsik pékeméret szemben. Kifűző kecskeméti és hegyi fajborok. Állandóan hideg és meleg ételek. Állandóan friss csapolt sör és zóna reggel kapható. A tisztelt vendégeknek külön helyiség áll rendelkezésre. Silves pártfogást is kaphat. Józsi bácsi. 1348

**Fürdőruhák,**

fürdősapkák, gyermektrikók és zoknik, férfi és női fehérműek. Blúzok: opálbatszt, nyersselyem és Crepe de Chine, a legújabb modellek nagy választékban kaphatók

Kovács Menyhért

2093 úri és női divataruházában, Nagykőrösi-u. 10

**Matók Béla**

cipész, Hajdu-utca 2. sz.

Ajánlja saját készítésű kész férfi-, női- és gyermekcipő raktárát.

**TURUL-CIPŐ**

itt — ott — mindenütt!

Bámulatba ejtenek mindenkit olcsó egységáraink:

17-25

19-50

22

24-50

27

29-50

32

34

pengő

Turul cipőgyár rt. fiókjai:

BUDAPEST

Rákóczi-út 14. — Király-utca 30. — Török-utca 2.

KECSKEMÉT

Itt!

Debrecen

Hódmezővásárhely

Békéscsaba

Pécs

Szeged

Szombathely

Kaposvár

Eger

Győr

Miskolc

Nagykanizsa

Sopron

Szolnok

Szentés

Ott!

**Mindenütt!**